

安徽：“金融组合拳”支持人才创新创业

发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。近日,安徽省地方金融监管局、省委组织部等五部门联合印发《关于金融支持人才发展的若干意见》,出台12条具有含金量的硬举措,为人才创新创业提供全方位、多层次、高质量的金融服务,助力安徽打造具有重要影响力的人才中心和创新高地。

加强银行信贷支持,做到“应贷尽贷”。我省鼓励商业银行开展人才纯信用、免抵押、免担保类贷款;单一企业贷款额度原则上初期

可达1000万元,成长期可达5000万元;建立“人才贷”风险补偿机制,放宽“人才贷”容忍度3个百分点。

加强资本市场支持,做到“应投尽投”。对境内公开市场首发上市企业,省统筹资金在各地奖励基础上再给予400万元奖励。对人才企业成功发行债券融资,募集资金用于制造业、技术改造和科技创新领域,单户每年贴息最高可达300万元。在省区域性股权市场设立“人才企业板”,推动人才企业股权托管,培育挂牌

企业转板升级。将人才创业项目纳入省级股权投资基金项目“白名单”给予优先支持,引导各类创业投资机构参与种子期、初创期人才企业的股权投资。

加强担保保险支持,做到“应保尽保”。我省对超出“人才贷”额度范围,且有技术、有市场的人才企业项目提供“人才担”服务;政府性融资担保公司优先为人才创新创业提供融资性担保,费率最高不超过1%,并降低或取消反担保要求;探索推进“人才创业险”等政保合作

项目,推广专利申请费用补偿保险、专利侵权保险等。

加强综合配套支持,做到“应优尽优”。我省将建立完善人才培训服务机制,加强金融政策宣传,组建人才金融服务团队,上门为人才企业量身定制融资方案;支持各级各类政策性人才金融产品上线服务,推动人才企业与金融资本高效精准对接;鼓励国有资本投入人才企业,对支持人才创新创业成效显著的金融机构,在考核评估等方面给予倾斜。(徐慧媛)

返乡创业闯出致富路



1月8日,在安徽亳州谯城区十八里镇西苑生态采摘园,负责人褚文龙正在草莓育苗实验室查看草莓苗生长情况。褚文龙在家乡创业政策的感召下,辞职回乡创业。不仅自己走上了致富道路,还带领周边村民种植草莓,吸纳脱贫户来基地打工,共同致富。陈光付 摄

2022年,给职场人的小建议

新的一年,当然是职场人努力奋斗的一年,也是收获新梦想的一年。不过,无论是为了避免“踩坑”,还是寻求帮助,或是督促自己执着前行,不妨来看看职场的小建议吧。

赢得竞争才能赢得人生

不知从何时起,“躺平”这个词成为了“时尚”,虽非今天社会的主流,但传递了一部分年轻人的心态:社会物质丰裕下的安于现状、时代开阖变迁中的犹疑观望、发展再攀高峰时的畏难情绪……事实上,大部分聊躺平的年轻人,嘴上说着随便,心里装着不甘;与其说是放弃目标,不如说是惧难偷懒。

受挫后短暂的“躺平”可以理解,但长期的“躺平”绝不可取。当前,我国正是新百年、

新起点,从党和国家事业到每个社会个体的发展,都要实现“高而更高”,“新而更新”。对于职场人来说,畏难大可不必,应该通过个人的奋斗来实现美好的生活,赢得激烈竞争才能赢得灿烂人生。

保持学习永不会错

一个名为“元宇宙”的专有名词在网络上突然爆红,有人还在一头雾水地搜索“元宇宙”究竟是何物,有人已经从理念、产业、风险等多个角度入局。实际上,不少企业家也直言并不提倡这种一味跟风的做法,但作为职场人,在面对新技术时,应该保持好奇的心态去学习这个技术真正能带来怎样的价值。

毫无疑问,元宇宙本身的确是一个宏大

的概念,而实现元宇宙也需要技术、应用、软硬件等多方的共同支持,对于资本而言,元宇宙是当下受追捧的互联网新概念。然而对于普通职场人来说,元宇宙是一个新概念、一项新技术,一种新思路。可以不急去参加各种元宇宙培训,但还是应该保持知识迭代的节奏。

创造各种可能的未来

条件允许的话,不妨做个“斜杠”青年。越来越多的年轻人不再满足单一职业,而是开始选择一种能够拥有多重职业和多重身份的多元生活。这样,既能增加收入,也能拓宽自己能力和视野的边界,创造各种可能。

(罗菁 陈宁 叶赞)

邵新雷:创业创出美好新生活

芦花飘飘,杨柳依依。近日,马鞍山市新市镇新河村村民邵新雷,撑着小船沐浴着金色的阳光穿梭于碧波荡漾的水面上,赏鲢鱼戏水,听鹅群高歌,哼着小曲给鸭子喂食,其乐无穷。可是,谁能想到这位小伙子是一个穿着假肢的残疾人呢?

邵新雷1984年8月出生,父母都是农民。初中毕业后,他随村上人到浙江磨豆腐。然而,天有不测风云。2004年冬的一次车祸,他失去了左腿。4个月后,他拄着拐杖又来到浙江,但再也无法磨豆腐了。在这里,他学历不高,只有一条腿,很多活干不了,一直没有找到适合自己的工作。

2009年,邵新雷回到了家乡。路还是要走,生活还得继续。

这时,新市镇残联向他伸出了援手,给

他免费安装了假肢,推荐他参加了农村实用技术培训班,并给予了就业扶持。

邵新雷向银行贷款,向亲戚朋友借钱。村里以优惠的价格让他承包了军民圩下面的100多亩水面。他向养鱼、养鸭、养鹅的大户请教,还买了很多相关书籍认真学习。

他在承包的水面旁边搭了棚子,常年吃住在棚子里,精心照料他养的鱼、鸭、鹅。晚上,百亩水面,方圆几里没有人家。他在灯光下看书,以鹅鸭为伴。

他承包的水面周围自然生长的水草非常茂盛,很适宜养鹅养鸭。他实行鱼鸭鹅混养的生态养殖。

为了降低成本,他学会了给鸭和鹅打防疫针,自己开车到集市上买饲料,自己清理鸭舍鹅舍,只请了两三个人帮忙。

功夫不负有心人。他的养殖获得了成功。近几年,他养的10000多只鸭子,平均每天产蛋近3000枚,而且销路很好。他养的3000多只鹅,有定点饭店食堂来采购。

他第一年获利5万多元,第二年获利10万多元……

如今,他不但还清了借债,而且买了一辆面包车,并在村上盖了2层小楼,面积约200平方米,并进行了精装修,购置了冰箱、洗衣机、空调、电脑等,他的父母高兴得不得了。

邵新雷十分喜欢体育运动,买了铅球、标枪,有空,就在自己承包的水面旁边练。他在2014年安徽省第六届残疾人运动会上,获得男子F57级铅球第一名、标枪和铁饼第二名;在“华诺菲”杯2017年全国残疾人田径锦标赛中,获得男子成年组F57级铁饼第二名、标枪第二名、铅球第三名;在2018年全国残疾人田径锦标赛、2019年马鞍山市第十二届运动会暨第三届残疾人运动会上都取得了不错的成绩。他先后获得了5块金牌、6块银牌、7块铜牌,为马鞍山市和博望区争得了荣誉。

(柳小林 王久龙)

芜湖设立大学生创新创业基金

近日,芜湖市设立总规模达5亿元的大学生创新创业基金。按照《芜湖市大学生创新创业基金管理办法》,该基金由芜湖市财政局根据资金使用计划分批拨付,主要用于支持在校及毕业5年内的大学生、海外留学生、中职和技工院校学生以及在职教师等群体在芜创新创业。支持对象应在芜注册成立企业、个体工商户或组建创业团队。

基金通过提供债券资助、公益资助、股权投资等方式为创业项目提供资金支持。其中,债权资助主要通过与合作金融机构合作的方式向创业项目提供资金支持,主要产品包括初始创业贷(创新贷)和发展创业贷(助跑贷);公益资助包括大赛获奖项目转化资助、创业资助等方式;股权投资主要包括直接投资和跟进投资。

按照基金规划,在国家级赛事获得一、二、三等奖和优秀奖的创新创业项目,可分别获得100万元、80万元、70万元、50万元的资助;在省级赛事获得一、二、三等奖的项目,可分别获得80万元、50万元、30万元的资助;在市级赛事获得一、二、三等奖的项目,可分别获得50万元、20万元、10万元的资助。同一项目按最高原则,不重复享受。

此外,芜湖市还全面落实“双招双引”工作,打造“创业无忧之城”。2021年3月至今,该市在安徽首创的“畅聊早餐会”已举办35场,累计邀请190多位企业家、青年创业者和社会人士参与,和市委书记面对面谈问题。(王海涵 王磊 蔡海龙)

法定福利 有权要求给予

【案例】

为期两个月的试用期结束后,朱女士发现公司并没有为她办理试用期间的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、生育保险等,公司的说法是:试用期内员工无需办理。由于协商未果,朱女士向社会保险行政部门投诉。社会保险行政部门责令朱女士所在公司限期改正。

【评析】

公司应当办理。员工福利分为法定福利和非法定福利。对于非法定福利,用人单位对试用期员工具有给与不给的自主权;对于法定福利,则必须无条件给予。而基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、生育保险,属于《中华人民共和国社会保险法》规定的福利,用人单位对此不得规避。这里的“职工”是指与用人单位存在劳动关系的劳动者。正因为《中华人民共和国劳动合同法》第7条规定“用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系”,决定了公司与尚在试用期内的朱女士照样存在劳动关系,其自然不得推诿。(颜东岳)

举案说法